

9 февраля 2024 г.

Украина

Украинский журналист Станислав Асеев после вынесения приговора своему истязателю: «Этот суд – самый большой успех в моей жизни».

Директор секретной тюрьмы в оккупированном Россией Донецке недавно был приговорен украинским судом к 15 годам лишения свободы за «жестокое обращение». Журналист-фрилансер Станислав Асеев, который находился там в заключении и подвергался пыткам более двух лет, заявил об этом организации «Репортеры без границ» (RSF). Спустя два года после начала российского вторжения этот приговор знаменует собой шаг вперед в борьбе с безнаказанностью за преступления, совершенные против журналистов.

После более чем двух лет судебных разбирательств украинский суд наконец вынес свой вердикт в начале января 2024 года: Денис Куликовский, директор секретной тюрьмы, известной как «Изоляция», был приговорен к 15 годам лишения свободы за «жестокое обращение». Расположенная в оккупированном городе Донецке на востоке Украины и управляемая российской службой безопасности (ФСБ), эта тюрьма печально известна пытками, применяемыми с 2014 года к задержанным украинским гражданам, в том числе и к журналисту **Станиславу Асееву**, [похищенному](#) в 2017 году и обвиненному в «[шпионаже](#)».

Вернувшись в Киев в конце 2019 года в результате обмена пленными, репортер Станислав Асеев способствовал аресту Дениса Куликовского, обнаружив его местонахождение в украинской столице благодаря расследованию, проведенному совместно с независимой сетью расследований [Bellingcat](#). Он также опубликовал книгу, в которой [свидетельствует](#) о своих мучениях в этой тюрьме. На суде над Денисом Куликовским он выступал в качестве потерпевшего и рассказал об этом деле в беседе с RSF.

«Приговор начальнику тюрьмы «Изоляция» показывает, что с безнаказанностью все еще можно бороться, даже во время войны. Украинское и международное правосудие должно продолжать свои усилия по выявлению и привлечению к ответственности виновных в преступлениях, совершенных против журналистов на оккупированных Россией украинских территориях начиная с 2014 года».

Жанна Кавелье,

Руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии RSF

Украина и Россия соответственно занимают 79-е и 164-е место из 180 стран во [Всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2023 год.